
Srdečně Vás vítáme vefarním kostele sv. Jana Nepomuckého 

Trocha historie 

Obraz Panny Marie, který se dnes nachází nahlavním oltáři kopie milostného obrazu Panny Marie 
z Pötsch e přežil požár domu, v němž byl umístěn, bez úhony. V roce 1730 byl pak zavěšen na 
strom v Jägerzeile (dnešní Praterstrasse) k veřejnému uctívání. Protože přežil i silnou bouři v roce 
1734, byla v roce 1736 postavena kaple zasvěcená svatému Janu Nepomucké mu. Protože kaple 
byla překážkou pro rozrůstající se dopravu, byla v roce 1780 zbořena a znovu postavena na jiném 
místě a v roce 1786 se stala farním kostelem. Počet obyvatel rychle rostl, takže kaple se brzy stala 
příliš malou. 
Ze tří plánů předložených C arlem Rösnerem byl v roce 1841 realizován plán A, který předpokládal 
vytvoření celkového uměleckého díla v duchu nazarénu . Za ornamentální malbu byl zodpovědný 
Josef Geyling, za fresky Leopold Kupelwieser a Josef Führich. Leopold Schulz je autorem dvou 
fresek na čelních stěnách bočních lodí. V roce 1844 byl na věž nainstalován kříž a proběhlo po 
svěcení 4 zvonů. 18. října 1846 konečně položil císař Ferdinand poslední kámen a kostel byl 
vysvěcen. 
Když byla stará kaple v roce 1851 zbořena, byl zázračný obraz P anny Marie přenesen do nového 
farního kostela. 
Během bojů v březnu 1848 utrpěl kostel značné škody. V roce 1941 byla s výjimkou presbytáře 
odstraněna blankytně modrá malba na stropě. Dva zásahy bomb v letech 1944 a 1945 vedly k 
požáru krovu, zřícení pravé boční lodi a vážnému poškození věže. Restaurátorské práce trvaly až 
do roku 1952. Na přelomu let 1969 a 1970 proběhla další renovace až do dnešní podoby. 

Fasáda 

Na přísně geometrické fasádě je vlevo socha svatého Ferdinanda od Franze Bauera a socha svaté 
Anny s Marií jako dítětem od Josefa Kliebera. Připomínají císaře Ferdinanda a jeho manželku Annu 
Marii. Nad průčelím se tyčí centrálně umístěná štíhlá osmiboká věž, která m ěří 70 metrů 

Interiér 

Kostel, který je asi 45 metrů dlouhý, 25 metrů široký a 19 metrů vysoký, je trojlodní, pětitraktový, 
křížově zaklenutý, jehož střední loď je dvakrát širší než boční lodě. 
Dřevěný hlavní oltář, který navrhl Carl Rösner, zobrazuje 4 sedící evangelisty a 4 stojící postavy 
Starého zákona. Současné zobrazení postav ze Starého a Nového zákona bylo v t ehrejší době 
poměrně neobvyklé. Zázračný obraz Panny Marie byl doplněn v roce 1969. 
Ze starého kostela pochází také obraz Panny Marie na bočním oltáři kopie obraz u Panny Marie 
Pomocné od Lucase Cranacha staršího. Velký bronzový lustr uprostřed kostela, který váží dobrých 
600 kg, přestál svoz kovu během druhé světové války, protože byl pomalován tak, že vypadal jako 
dřevěný. 
Dřevěná kazatelna vyniká svým pravoúhlým a uzavřeným tvarem. 
Jednoduchá křtitelnice na pravé straně pochází zdoby, kdy byl kostel postaven. Varhany, které 
bylyzničeny během války, byly v roce 1990 nahrazenysoučasnými. Varhanní s kříň pochází z kostela 
z sv. Víta v Křemži. Samotné varhany vyrobila firma Kögler ze Svatého Floriána a skládají se ze 2 
manuálů a pedálu. Mají 27 registrů , 1918 cínových a 129 dřevěných píšťal. 

Fresky 

Celou oltářní stěnu zabírá malovaná freska od Leopolda Kupelwiesera, na níž zobrazeno přijetí 
svatého Jana Nepomuckého do nebe. Světce vidíme uprostřed, nahoře je Kristus obklopený anděly 
a také Marií a Janem Křtitelem. Vpravo a vlevo uprostřed obrazu jsou apoštolové, jejichž jména se 
dočteme ve svatozáři . V dolní části je vidět večerní Prahu a most přes Vltavu (částečně zakrytý 
hlavním oltářem). 
Na bočních stěnách presbytáře jsou vyobrazeni 4 církevní učitelé (Jeroným, Augustin, Řehoř 
Ambrož), 8 proroků (I zaiáš, Daniel, Jeremiáš, Baruch, Malachiáš, Ezechiel, Eliáš, David) a 7 
svátostí vše v provedení od Leopolda Kupelwiesera. Autorem ornamentů je Josef Geyling. 
Fresky na čelních stěnách namaloval Leopold Schulz. Vlevo zobrazují uctívání malého Ježíše a 
vpravo Zmrtvýchvstání Páně. 



Nejvýznamnějším uměleckým dílem v kostele je pravděpodobně křížová cesta. V letech 1844-46 
vytvořil Josef Führich tyto velké obrazy cyklu s postavami v téměř životní velikosti. Díky rytinám 
křížové cesty, které vytvořil sám Führich, s e obrazy rychle rozšířily po celém světě. Dnes se různé 
kopie nacházejí v přibližně 1200 kostelech po celém světě. 


